

Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ИЮНЯ 1983 ГОДА • № 142 (18162) • Цена 3 коп.

Постановление Верховного Совета СССР

О введении в действие Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями»

В связи с принятием Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ввести в действие Закон СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» с 1 августа 1983 года.
2. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР привести законодательство Союза ССР в соответствие с Законом СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями».

3. Совету Министров СССР: привести решения Правительства СССР в соответствие с указанным Законом; определить порядок подготовки и представ-

ления министерствами, Государственными комитетами и ведомствами СССР проектов актов законодательства, вытекающих из Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями»; рассмотреть предложения и замечания, высказанные депутатами на заседаниях палат Верховного Совета СССР в ходе обсуждения законопроекта, и принять по ним соответствующие меры.

4. Поручить Верховным Советам союзных республик привести законодательство союзных республик в соответствие с Законом СССР «О трудовых коллективах и повы-

шении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями».

5. Советам народных депутатов, их исполнительным и распорядительным органам, министерствам, государственным комитетам и ведомствам, руководителям других государственных и общественных органов рассмотреть поступившие в связи с обсуждением проекта Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями» предложения и замечания граждан по вопросам, относящимся к деятельности этих органов, и осуществить меры по их реализации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Ю. АНДРОНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль. 17 июня 1983 г.

В ОБКОМЕ КПСС

СОРЕВНОВАНИЮ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ — ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

Бюро обкома КПСС приняло постановление «Об организации социалистического соревнования районов, городов, хозяйств, коллективов АВМ на заготовке кормов в 1983 году».

В постановлении бюро обкома КПСС отмечается, что, стремясь внести достойный вклад в реализацию решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы, передовые коллективы трудящихся выступили с инициативой. Коллектив совхоза «Завезы Ленина» Коженинского района решил создать полугорюховый запас грубых и сочных кормов, произвести их по 30 центнеров кормовых единиц на условную голову скота, организовать работу всех кормозаготовительных звеньев на основе бригадного хозяйственного подряда. Трудящиеся совхоза «Корниловский» Томского, колхоза «Гигант» Шегарского районов, коллективы совхозов и предприятий производств Александровского района и г. Стрежевого взяли обязательство использовать все имеющиеся источники накопления кормов, заготовить по 23—25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота, при этом в Александровском районе решено обеспечить половину потребности в концентрированных кормах за счет обмена на травяную муку.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллективов совхозов «Завезы Ленина» и «Корниловский», колхоза «Гигант», трудящихся Александровского района и г. Стрежевого по обеспечению животноводства в предстоя-

щую зимовку кормами высокого качества, созданию их страхового запаса.

Рекомендовано развернуть социалистическое соревнование районов, городов, совхозов и колхозов, коллективов АВМ за организованное проведение заготовки высококачественных кормов в сжатые сроки, создание в каждом коллективе переходящего фонда сена, сеной резки, сенажа и силоса в размере не менее 20—25 процентов потребности.

Принято предложение обкомполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ об условиях социалистического соревнования на заготовке кормов. Райкомы и горкомы КПСС, райоргполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, сельскохозяйственные органы, руководители совхозов и колхозов обязаны широко развернуть организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся сел и городов, обеспечить их активное участие в социалистическом соревновании за производство высококачественных кормов.

Редакция областных и районных газет, радиовещания и телевидения поручено широко освещать ход социалистического соревнования земледельцев и животноводов.

ЗАКОН

Союза Советских Социалистических Республик О ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ И ПОВЫШЕНИИ ИХ РОЛИ В УПРАВЛЕНИИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ, УЧРЕЖДЕНИЯМИ, ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Трудовой коллектив предприятия, учреждения, организации является основной ячейкой социалистического общества и в соответствии с Конституцией СССР осуществляет широкие полномочия в политической, экономической и социальной жизни страны. Деятельность трудовых коллективов в СССР базируется на социалистической собственности на средства производства и плановом развитии экономики. В трудовых коллективах совместный труд осуществляется на началах товарищеского сотрудничества и взаимопомощи, обеспечивается единство государственных, общественных и личных интересов, утверждается принцип ответственности каждого перед коллективом и коллектива за каждого работника. Трудовые коллективы призваны приумножать материальные и духовные богатства страны, рационально использовать имеющиеся ресурсы, проявлять неустанный заботу о членах коллектива, об улучшении условий их труда, быта и отдыха.

В условиях зрелого социализма повышается роль трудовых коллективов в производственной, общественной и государственной жизни, расширяются возможности для активного участия рабочих, колхозников, интеллигенции в управлении предприятиями, учреждениями, организациями, осуществляется подлинное социалистическое самоуправление, которое развивается в ходе строительства коммунизма.

Современная дисциплина и высокая организованность в работе трудовых коллективов, инициатива и активность, массовое техническое творчество членов коллективов — непеременимые условия, интенсификация произ-

водства, ускорения научно-технического прогресса, роста производительности общественного труда, повышения благосостояния советского народа, всестороннего развития личности.

Коммунистическая партия и Советское государство, осуществляя курс на дальнейшее развертывание социалистической демократии, последовательно реализуют ленинские положения об участии трудящихся в управлении, то есть, что каждый трудящийся должен чувствовать себя хозяином на своем предприятии и представителем всей страны. Дальнейшая демократизация управления предприятиями, учреждениями, организациями неразрывно связана с повышением активности общественных организаций, действующих в трудовых коллективах. Рост политической сознательности трудящихся, их культурной и профессионального уровня, совершенствования управления и хозяйствования создают предпосылки для расширения прав трудовых коллективов и усиления их ответственности перед обществом.

1. Общие положения

СТАТЬЯ 1. Трудовые коллективы предприятий, учреждений, организаций

Трудовой коллектив предприятия, учреждения, организации — объединение всех работников, осуществляющих совместную трудовую деятельность на государственном, общественном предприятии, в учреждении, организации, в колхозе и иной кооперативной организации.

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ!

Совхоз «Завезы Ленина» Коженинского района:

— Для успешного проведения зимовки скота в совхозе будет заготовлено 2,200 тонн сена, 18,000 тонн силоса, 4,700 тонн сенажа, 1,700 тонн травяной муки. В сумме это составит не менее 30 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов на условную голову скота. До 10 августа решено выполнить план заготовки сена и сенажа, к 30 августа — план производства витаминной травяной муки. Не менее 90 процентов сена и сенажа будет I и II классов, остальная часть — не ниже II класса. Оплата труда и меры поощрения кормозаготовительных звеньев поставлены в зависимость от качества кормов. Все звенья работают по методу бригадного подряда.

Колхоз «Гигант» Шегарского района:

— Чтобы обеспечить общественное животноводство фуражом, необходимо заготовить 10,000 тонн силоса, 1,200 тонн сена и сеной резки, 5,000 тонн сенажа, 1,500 тонн брикетов и травяной муки, закармливать 3,000 тонн соломой. В итоге

будет по 22—23 центнера кормовых единиц на условную голову скота. Для этой цели имеются посевы многолетних и однолетних трав, кукурузы, рапса. Кроме того, будут выкошены все неудобья. Впервые в этом году колхоз начнет заготавливать сеновую резку, а сенаж — в измененном виде. Силос предусмотрено закладывать только в смеси с соломой. Качество кормов будет не ниже I и II классов. Все они будут заготавливаться по методу бригадного подряда, сено и сеновая резка — за 15, силос — за 20 коп.

С первых дней заготовки кормов бороться за их высокое качество, сполна использовать прогрессивные технологии и формы организации труда — к этому призывают всех, кто выйдет на луга, передовые коллективы кормозаготовителей в своих социалистических обязательствах.

Совхоз «Корниловский» Томского района:

— Не останется не выполненным ни один гектар трав. Будет заготовлено сена — 2,300 тонн, сенажа — 5,000, витаминной травяной муки — 800, силоса — 18,000, корнеплодов — 1,000 тонн, лекарственных трав — 3,500 килограммов и 1,250 тонн соломой. На условную голову скота придется по 23 центнера кормовых единиц. На силос масса будет закладываться вместе с соломой и минеральными добавками, 90 процентов кормов решено производить по принципу бригадного подряда. Создана группа для контроля за качеством кормов. Определены меры организационно-хозяйственного и идеологического обеспечения.

г. Стрежевого и Александровский район:

— Используя опыт прошлых лет, трудящиеся города и района берутся заготовить для общественного животноводства с учетом 30-процентного страхового запаса не менее 18 тысяч тонн кормовых единиц, в том чи-

сле сена — 15 тысяч тонн, сенажа — 5 тысяч тонн, силоса — 22 тысячи тонн, травяной муки — 10,000 тонн, 50 процентов травяной муки намечено обменять на комбикорма.

Запасы фуража в расчете на одну корову составят: сена и сенажа — по 7,5—8 тонн, силоса — по 9 и витаминной травяной концентрата — по 3,5 тонны, а на условную голову скота это составит в среднем не менее 25 центнеров кормовых единиц, 85 процентов кормов намечено произвести в июле и августе.

Для всех трудящихся, занятых на летних сельскохозяйственных работах, создаются необходимые условия для труда и быта. Оборуруются полевые станы, центры общественно-политической работы. Накапливается материал работа агитрейсов и агитбригад.

Социалистическое обязательство колхозов «Гигант», совхозов «Завезы Ленина» и «Корниловский», трудящихся г. Стрежевого и Александровского района объединены и приняты на рабочих собраниях коллективов хозяйства и их производственных предприятий.

ПОДАРОК ЮБИЛЯРУ

Томский лесопромышленный комбинат в этом году юбилей — ему исполнилось 60 лет. Свой рабочий праздник коллектив встречает ударным трудом. Полугодной план по заготовке и трелевке леса выполнен на полмесяца раньше срока. В числе первых Тимирязевский лесопункт. На его сверхплановом счету уже более 10 тысяч кубометров. Лидер соревнования — коллектив во главе с кавалером орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» Владимиром Ивановичем Гречневым. Он опережает план полугодия на три с половиной тысячи кубометров. Сверх плана комбинат отгружает лес и в железнодорожные вагоны. Потребители получили уже 240 тысяч

кубометров — намного больше, чем намечено. Первым о своей победе рапортовал участок № 4 во главе с В. И. Гоморовым. Четко действуют погрузочные бригады под руководством С. М. Истратова и А. Н. Федотова. Выполнен досрочно задание и первый участок, где начальником О. М. Сысоев. Здесь заслуживают похвалы бригады В. И. Гаврилова, А. Т. Турецова. Томский ЛПК досрочно выполнил полугодовой план по выработке технологической щепы — ценного сырья для Томского завода древесностружечных плит. На выпуске щепы отличились бригады А. М. Резникина и Д. П. Егорова. П. АНИКИНА, наш рабкорр.



ПОЧЕРК ЛИДЕРОВ

Вахта Писова Тогурского лесопромышленного комбината, которой руководит А. И. Кондратенко, в прошлом месяце стала лучшей в объединении. Она почти в полтора раза перевыполнила план по трелевке.

Лесозаготовительный коллектив В. В. Габриленко из Котайкинского лесхоза добился еще более высоких результатов и по трелевке, и по выработке на трактор. Хорошие показатели у лесозаготовительной бригады В. Е. Удальцова из Тогурского ЛПК.

Среди коллективов узкоколейных железных дорог на первое место вышла УЖД Велюевского ЛПК (начальник А. А. Кузнецкий), а лучшим транспортным комплексом признан коллектив В. Т. Липягина из этого же комбината.

Все эти коллективы решением объединения «Томлеспром» и Президиума обкома профсоюзных рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности признаны победителями в соревновании.
М. ЕМЕЛЬЯНОВ.

настоящего Закона, определяющего основные права и обязанности трудовых коллективов, их полномочия в управлении предприятиями, учреждениями, организациями, а также других актов законодательства Союза ССР и издаваемых в соответствии с ними по отдельным вопросам деятельности трудовых коллективов актов законодательства союзных республик.

Лица, виновные в нарушении законодательства о трудовых коллективах, несут ответственность в установленном порядке.

СТАТЬЯ 3. Трудовые коллективы и органы государственной власти и управления
Органы государственной власти и управления в соответствии с Конституцией СССР и советскими законами и предельно своей компетенции обеспечивают на основе демократического централизма государственное руководство деятельностью трудовых коллективов.

Трудовые коллективы рассматривают вопросы государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, выносимые на их обсуждение Советами народных депутатов и почетными членами органами; вносят на рассмотрение местных Советов народных депутатов предложения по комплексному экономическому и социальному развитию на их территории, а также по другим вопросам, относящимся к компетенции соответствующих местных Советов.

(Окончание на 2-й стр.)

НАРОДНАЯ СТРОЙКА

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ОБЪЕКТАХ ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Перекличка районов Круг, который надо разорвать

Обеспечивает ли район 50-процентный ввод жилья от годового плана по итогам шести месяцев? С этим вопросом мы обратились к председателю Кожениковского райисполкома Борису Васильевичу ИВАНОВУ.

— Судя по всему, нет, ответил он. — Отставание небольшое. Стройка идет неплохими темпами, но уж больно подвывает нас субординация, представители объединения «Томсксельхозмонтажкомплект». Точки преткновения — электромонтаж, внутренняя разводка систем отопления: в мае из-за этого мы не смогли ввести пять домов.

Многочисленные наши обращения к руководству «Сельхозмонтажкомплект» в результате свели нас к нулю. Дело в том, что наши совхозы много задолжались монтажной организации, и у нее просто нет денег, чтобы погасить материалы от Советской «Сельхозтехники». Образовался своего рода замкнутый круг: разорвать который нужно как можно скорее, иначе сдвиг в сельском строительстве не будет. Как разорвать? Просим помощи у директора «Томсксельхозмонтажкомплект» В. В. Тоголова и у председателя «Объединения «Сельхозтехника» В. Г. Кулагина: решение проблемы — в их компетенции.

Пока же положение таково. Из 8.400 квадратных метров жилья по годовой программе мы ввели до конца июня не более 2,5 тысячи.

Тревожная ситуация! До сих пор в перекличке районов, которую ведет «Народная стройка», столь сложных положений не встречалось. Видимо, помощь областных руководителей действительно нужна кожевникам, надо искать выход из создавшегося финансового тупика. Но непонятна и позиция районных властей, которые, судя по всему, пребывали в спокойствии чуть ли не до самого конца полугода и только недавно начали бить тревогу. Да, исполком райсовета дважды рассматривал проблемы сельского строительства, но не в количестве заседаний дело. При таком подходе к делу под угрозой окажется и годовая программа жилищного строительства.

Хотелось бы к ближайшему выпуску «Народной стройки» иметь мнения по этому поводу всех заинтересованных сторон, в том числе и Кожениковского райкома КПСС.

ИТОГИ НЕДЕЛИ

Первая колонка цифр — плановый показатель, вторая — фактическое выполнение.

Завод КИД	производство сборного железобетона (куб. м)	2.650	2.700
ДСК	монтаж элементов (ед.)	1.576	1.539
«Томскжилстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	368	476
«Томскгазстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	698	625
«Томсксельстрой»	кирпичная кладка (куб. м)	280	296
	отделка квартир (кв. м)	760	815



Стройкам — надежную базу!
РЕШАТЬ ЦЕЛЕВЫЕ ЗАДАЧИ

Продолжается реконструкция завода КИД. Первые два пролета нового цеха вступили в строй еще в прошлом году, а сейчас с каждым месяцем наращивают мощности. Если в январе пролет № 7 выпустил 430 кубических метров железобетона, то в мае уже 1.200 кубометров. А по сравнению с прошлым полугодием нынешняя производительность новых площадей выросла в двадцать раз!

К концу года должны вступить в строй все пролеты нового цеха. К этому стремятся строители. Но не простая обстановка на объекте. Было предусмотрено еще в апреле сдать склад керамзитового гравия, однако здание было введено только в июне — так же, как склад готовой продукции, арматурный цех. Зато бетонно-бетонное отделение сооружается с опережением графика: договор о содружестве нацеливал на август, а можно сдать объект значительно раньше. Но... и тут задержка. Строитель тормозит завод ЖБК-100, никак не выдающий нескольких деталей.

УИИД трест «Томскстрой» в последние месяцы плохо комплектовал стройку металлом, трубами. Управление механизации № 1 не обеспечило объекты завода механизмами.

— Находясь несоординированность разных руководящих звеньев, — говорит бригадир Н. И. Янсон (он на снимке). — Наш рабочий коллектив трудится на реконструкцию не один год, прекрасно понимает значение стройки и очень остро переживает все, подобное терпящим. Мы готовы приложить все силы к всемерному ускорению работ, но порою вынуждены искать, чем же заняться. Такая обстановка никак не способствует главной задаче нашей экономики — кардинальному повышению производительности труда, о чем говорил на недавнем Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Юрий Владимирович Андропов. И даже то, что почти сжелезнодорожная наша бригада становится победителем социалистического соревнования, нас не очень радует. Ведь соревнование действительно лишь там, где образцово налажен труд.

Думаю, мнение коммуниста Н. И. Янсона следует принять во внимание штаба стройки.

В. НОВОКШОНОВ.

Фото автора.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ «НС» НАЗЫВАЕМ АВТОРОВ БРАКА

В ответ на публикацию «А новосела чем же виноват?» («Красное знамя», 17 апреля) главный инженер ДСК А. М. Бранский сообщает о качестве выполняемых работ. За прошлое полугодие проработано и отклонение от строительных норм и правил на объектах по проспекту Фрунзе, 94, в разное время были наказаны:

Н. Б. Ефремов, главный инженер СУ-16, — выговор;
В. И. Старцев, прораб, переведен на нижеклассовую работу на один месяц;
В. П. Туманов, бригадир монтажников, — строгий выговор.

Кроме того, бригада В. Туманова дважды привлекалась к коллективной материальной ответственности в возмещение ущерба, причиненного низким качеством монтажа. В конце февраля, в связи с освобождением от обязанностей бригадира.

За волокиту в устранении недостатков наказаны:

В. И. Салабай, главный инженер СУ-16, — выговор;
Н. К. Анисимов, начальник участка, — выговор.

Все строительные недостатки по объему на пр. Фрунзе, 94, устранены.

Налажены стройки учета жалоб трудящихся и контроль за их исполнением. Это мероприятие в строительстве ДСК Валерия Климентьевича Паришю. (Почтовый адрес: 634060, Томск, ГСП-16, пр. Фрунзе, 238, ДСК).

ДЕЛО СДВИНУЛОСЬ, Н О...

Исполком Шагарского районного Совета народных депутатов сообщает, что для устранения недостатков, отмеченных в корреспонденции «Сельские контрасты из деревни» («Красное знамя», 24 апреля), приняты меры. Сдан в эксплуатацию и заселен 90-квартирный дом в селе Мельникове; построена водонапорная башня с баком емкостью 100 кубометров; пробурена и оборудована основная сеть водопровода доplementaryной какаши. Принято решение по улучшению водоснабжения села Мельникова, предусматривающее большие объемы неотложных работ.

В связи с разветвлением строительства многоэтажных домов и экспериментальной поселка Молодежного института «Томсксельхозпроект» проектируются новые сети водопровода. Для контроля за строительством вводится водопроводных сетей создается Шагарский участок управления «Облавока». —

Г. КАЗАКОВ, председатель Шагарского райисполкома.

ОТ РЕДАКЦИИ: Толковый ответ. Деловой конструктивный. Только хотелось бы напомнить товарищу Казакову, что в корреспонденции «Сельские контрасты...» речь шла не только и не столько о водопроводных системах, но и о других коммунальных сетях.

Вопрос. Ответственный — тов. Гречух — та же картина. «То же, что пер. Ишимского д. ул. Вершинной, 250 метров. Тов. Ботач» — то же самое. Кировский район. Ничем не лучше положение в Октябрьском, немногим лучше — в Советском. Ни подрайонные организации (территориальное управление строительства), трест «Томскстрой», ни промышленные предприятия («Полюс», ПЗ-5, ТНХК), ни горжилуправление к работам не приступали. Коллектив, так или иначе связанный за дело, можно перечислить по принципу «раз-два — и обчелся»: управление «Томскэлектрострой», РЭУ «Томскэнерго». То есть сами энергетика, больше всех заинтересованные в нормальном теплоснабжении.

Выпучу, почему больше всего? Тепло среди буровой зимы нужно буквально каждому горожанину. Но понимания этого простого факта как-то не видно у тех руководителей, что в соответствии с решением горисполкома стали ответственными за объекты инженерных коммуникаций. Иначе чем объяснить полтора месяца потерянного времени? Само, как говорят строители, золотого времени для земляных и прочих трубопроводных работ? Даже в разгар жаркого дня можно увидеть клубы пара, выходящие из подземных и наземных коммуникаций. Это — зримые признаки необходимой реконструкции. Томск нуждается в капитальном ремонте теплотесей, и 17 километров (точнее, 16,979 метров), запланированные на этот сезон, — лишь малая

В. ЛОЙША.

Международная информация

РЕПОРТЕРЫ ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

Ленинским курсом

Цель СССР — не просто предотвращение войны. КПСС Советское государство стремится к коренному оздоровлению международных отношений, упрочению и развитию всех добрых начал в этих отношениях. Таков лейтмотив многочисленных откликов зарубежных средств массовой информации на итоги Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

Как новое яркое подтверждение приверженности курса советской политики расценивается мировой общественностью избрание товарища Ю. В. Андропова Председателем Президиума Верховного Совета СССР, свидетельствующее о незыблемости авторитета партии и государства, выражающее единство разума и воли партии и народа.

Широко комментируя речь, с которой Ю. В. Андропов выступил на Пленуме ЦК КПСС, мировая печать отмечает, что в ней определены ключевые задачи внешней политики СССР и советским народом на современном этапе, подтверждена решимость КПСС, Советского государства и в целом проводить внешнеполитический курс, направленный на достижение эффективных договоренностей в области ограничения вооружений и разоружения, ликвидации существующих и предотвращения новых очагов конфликтов, развитие равноправного сотрудничества со всеми государствами независимо от их общественного строя.

Широкий резонанс во всем мире получило предложение Верховного Совета СССР о том, чтобы все ядерные державы одновременно заморозили все имеющиеся у них ядерные вооружения в количественном и качественном отношении. Видные политические и общественные деятели разных стран, печать подчеркивают: реализация этой важной и полновесной инициативы резко повысила бы степень доверия в отношениях между государствами, обладающими ядерным оружием, позволила бы совершить решительный поворот к оздоровлению общей атмосферы в мире.

Установив на неустанный, последовательный борьбу за мир является душой советской внешней политики со времени Ленинского Декрета о мире, указавшая болгарская «Работническо дело», призывающая к дружбе и сотрудничеству между работниками партии и парламента СССР. Новые миролюбивые инициативы Москвы — мощная преграда силам милитаризма. Намечая новые рубежи сотрудничества, советское правительство об укреплении сотрудничества своей Родины, советские люди вносят весомый вклад в упрочение международной безопасности, противостоят агрессивному курсу империализма, стремясь к созданию справедливого, основанного на принципах равенства и взаимности сотрудничества.

Важнейшим условием прогресса, блокирующим растущее влияние реального социализма — главного оплота мира и свободы народов, — Чехословацкая коммунистическая партия, выступая в правительстве, комментирует озвученное «Ленинским курсом», пишет «Ю. В. Андропова, постановление ЦК КПСС «Актуальные вопросы идеологической, массово-политической работы партии» демонстриру-

ют подлинно ленинский подход к назревшим проблемам социалистического общества, непримиримость к недовольству, готовности к постановке целей и определению перспектив развития. Анализ нынешнего положения советского общества, который сделал в своем выступлении Генеральный секретарь ЦК КПСС в связи с подготовкой новой редакции Программы КПСС, представляет собой пример ленинской оценки обстановки, основывающейся на реальных фактах. На этой основе поставлены основные задачи не только работникам идеологического фронта, но и всей партии и обществу. Речь идет о решениях, которые имеют огромное значение для дальнейшего обогащения опыта страны, которая первой приступила к строительству социализма.

В осуществлении благородных целей политики Советского Союза выдвинул новую задачу призывая Ю. В. Андропова, подчеркивает авторская «Непосадимая». Во всем мире с искренним уважением следят за его многогранной деятельностью в интересах социализма, прогресса и мира. Генеральный секретарь ЦК КПСС, избранный Ю. В. Андропов на высший пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР является выражением доверия коммунистов, всего советского народа.

«Ю. В. Андропов — руководитель ленинского типа — под таким заголовком публикует сообщение о решении Политбюро ЦК КПСС (ПБ) о деятельности Ю. В. Андропова на неравномерно связанная линия КПСС и Советского государства, начатая на оздоровлении международных отношений на повестку развития событий вновь в сторону разрядки, на предотвращение термоядерной катастрофы.

Вновь подтверждено, что укрепление сотрудничества и сплоченности стран социализма — первейшая задача международной деятельности КПСС и Советского государства, подлинно ленинская инициатива, которая вносит вклад в развитие событий вновь в сторону разрядки, на предотвращение термоядерной катастрофы.

Вновь подтверждено, что укрепление сотрудничества и сплоченности стран социализма — первейшая задача международной деятельности КПСС и Советского государства, подлинно ленинская инициатива, которая вносит вклад в развитие событий вновь в сторону разрядки, на предотвращение термоядерной катастрофы.

Вновь подтверждено, что укрепление сотрудничества и сплоченности стран социализма — первейшая задача международной деятельности КПСС и Советского государства, подлинно ленинская инициатива, которая вносит вклад в развитие событий вновь в сторону разрядки, на предотвращение термоядерной катастрофы.

Вновь подтверждено, что укрепление сотрудничества и сплоченности стран социализма — первейшая задача международной деятельности КПСС и Советского государства, подлинно ленинская инициатива, которая вносит вклад в развитие событий вновь в сторону разрядки, на предотвращение термоядерной катастрофы.

Пленум ЦК СЕПГ

БЕРЛИН. Здесь состоялся пленум ЦК Социалистической единой партии Германии.

Выступивший на пленуме с докладом член Политбюро ЦК секретарь ЦК СЕПГ Х. Долус подчеркнул, что СЕПГ, весь народ ГДР полностью одобряют и поддерживают советские мирные предложения, а также инициативы, выдвигаемые в декларации государства — участниками Варшавского Договора. В них указан реалистический и конструктивный путь укрепления мира и разрядки, прекращения гонки вооружений, разоружения.

Вопреки воле народов к миру, отметил докладчик, агрессивные силы империализма во главе с США наращивают гонку вооружений, до сих пор не дали ответа на предложение Советского Союза и других стран социалистического содружества, в частности о заключении Договора о взаимном неприменении военной силы и поддержании отношений мира между государствами Варшавского Договора НАТО.

Решающим фактором борьбы народа ГДР за мир, строительства им развитого социалистического общества, продолжал докладчик, является дальнейшее укрепление дружбы и сотрудничества с Советским Союзом. Недавние переговоры в Москве между товарищами Ю. В. Андроповым и Э. Хонеккером стали новой вехой в развитии плодотворного сотрудничества и упрочении нерушимости союза между СЕПГ и КПСС, между ГДР и СССР.

Сторона об отношениях ГДР и ФРГ, Х. Долус отметил, что в этой области ГДР проводит последовательную политику. Руководствуясь заключенными договорами и принципами мирного сосуществования, республика выступает за нормализацию отношений между двумя государствами, стремится сделать все для того, чтобы с немецкой земли никогда более не была развязана война, а в отношениях между ГДР и ФРГ может быть достигнуто лишь при условии, если будет учитываться факт существования двух суверенных, независимых друг от друга германских государств.

Нота МИД КНР

ПЕКИН. Как сообщает агентство Синьхуа, в передаче из посольства США в КНР нота министерства иностранных дел Китая выражает протест против разрыва, данного американским правительством компании «Пан-американ уорлд эйрлайнс» в отношении авиалинии США-Тайвань, которая начала действовать с 14 июня с. г.

В ноте указывается, что эта акция правительства США была предпринята после отклонения предложения китайской стороны насчет проведения консультаций по этому вопросу и является явным проявлением пренебрежительного отношения к государственным суверенитету Китая, ибо Тайвань является неотъемлемой частью территории КНР. Эта акция является националистическим чувством и вызывает протест МИД КНР.

Сообщается, что в тот же день представитель главного управления гражданской авиации КНР передал в американское посольство в Пекине официальное письмо, в котором содержится требование к правительству США назначить для обслуживания воздушных трасс США-Китай другую компанию взамен «Пан-американ уорлд эйрлайнс», чьи самолеты начали курсировать на линии США — Тайвань.

С заявлением, носившим характер ревизионистской, выступил в Бонне Дреттер. Он пытался говорить от имени «всех немцев» и не скрывал, что ему не по душе само существование ГДР.

Своей миролюбивой политикой Германия, Демократическая Республика снискала высший авторитет во всем мире. Попытки попятить его обречены на провал.

Продолжение разговора

Аварийная ситуация? Давно аварийная...

Еще 27 марта наша газета выступила с критической корреспонденцией «Тепло временно — убытки постоянные», рассказав о тревожной обстановке на тепловых коммуникациях областного центра. Многотипный нарушенный проект, когда вместо надежных долговременных коммуникаций прокладываются хлипкие временные, схема теплоснабжения города превращается в лабиринт разномощных магистралей и труб. Ряду жилых районов из-за этого не хватает тепла зимой.

Выступление газеты не осталось незамеченным. 29 мая «Народная стройка» опубликовала официальный ответ заместителя председателя Томского горисполкома Б. В. Вознесенского: «Исполком обязал заказчиков и подрядчиков принять исчерпывающие меры для ликвидации отставания... Виновным указано на неправильное отношение к возведению жизненно важных объектов...» Еще 4 апреля исполком горсовета принял постановление по реконструкции и строительству магистральной системы централизованного теплоснабжения; приложение к этому документу являет собой перечень первоочередных и совершенно необходимых работ.

Казалось бы, зачем газете вновь обращаться к той же теме? К сожалению, надобность в продолжении разговора существует, и самая острая. Больше того, надобность эта, судя по

рому. Ответственный — тов. Гречух — та же картина. «То же, что пер. Ишимского д. ул. Вершинной, 250 метров. Тов. Ботач» — то же самое. Кировский район. Ничем не лучше положение в Октябрьском, немногим лучше — в Советском. Ни подрайонные организации (территориальное управление строительства), трест «Томскстрой», ни промышленные предприятия («Полюс», ПЗ-5, ТНХК), ни горжилуправление к работам не приступали. Коллектив, так или иначе связанный за дело, можно перечислить по принципу «раз-два — и обчелся»: управление «Томскэлектрострой», РЭУ «Томскэнерго». То есть сами энергетика, больше всех заинтересованные в нормальном теплоснабжении.

Выпучу, почему больше всего? Тепло среди буровой зимы нужно буквально каждому горожанину. Но понимания этого простого факта как-то не видно у тех руководителей, что в соответствии с решением горисполкома стали ответственными за объекты инженерных коммуникаций. Иначе чем объяснить полтора месяца потерянного времени? Само, как говорят строители, золотого времени для земляных и прочих трубопроводных работ? Даже в разгар жаркого дня можно увидеть клубы пара, выходящие из подземных и наземных коммуникаций. Это — зримые признаки необходимой реконструкции. Томск нуждается в капитальном ремонте теплотесей, и 17 километров (точнее, 16,979 метров), запланированные на этот сезон, — лишь малая

ЗАСЕДАНИЕ ПРОВОКАЦИОННОГО ХАРАКТЕРА

БОНН. Явно провокационный характер носило недавнее заседание бундестага немецкого государства (нижняя палата парламента). Оно было посвящено пресловутому «дню немецкого единства», когда с позором провалилось контрольно-полицейское выступление реакции против Германской Демократической Республики.

Невольно возникает вопрос: какую роль преследовали руководители бундестага, устроив это столь разгромное заседание? Прежде всего речь идет о том, чтобы усилить в стране реакционные, правых, ультраправых, фашистские тенденции, оклеветать миролюбивую политику первого по немецкой земле государства рабочих и крестьян — Германской Демократической Республики, поставив под сомнение договор об основах отношений между ГДР и ФРГ.

Об этом красноречиво свидетельствует выступление в бундестаге Федерального президента ФРГ К. Карстенса. Не иначе как мзговителем по внутренним делам ГДР явилось высказывание главы западногерманского государства, в котором он настаивал на изменении ряда положений, регламентирующих отношения между двумя германскими государствами.

Показательно, что пред-

ставленная в бундестаге партия «зеленых» отказалась принять участие в этой провокационной затее. В данной связи приходится констатировать, что с приходом к власти консервативной правительственной коалиции ХДС/ХСС-СвДП в ФРГ резко активизировали тлетворную деятельность ревизионистские «землечесы» разных мастей. Не многочисленные сходки «вечно верных» выдвинули на первый план требования ревизии послевоенных границ на европейском континенте, ставятся под сомнение договоры, которые ФРГ заключила с государствами социалистического содружества. И тем более странно, что в эту неблагоприятную кампанию включаются официальные представители Бонна, в частности министр внутренних дел Ф. Диммерман и председатель парламентской фракции ХДС/ХСС А. Дреттер.

На одной из ревизионистских сходок Диммерман

поддерживал притязания партия «землечесы» на территории, входящие в состав Польши и других социалистических стран. «Новое федеральное правительство», — заявил он, — не согласится с тем, чтобы ограничивать рамки германского вопроса лишь ФРГ и ГДР, не включая восточную германские области по ту сторону от Одера и Нейсе». Боннский министр также утверждал, что для правительства ФРГ «германский рейх» продолжает существовать в границах 1937 года.

С заявлением, носившим характер ревизионистской, выступил в Бонне Дреттер. Он пытался говорить от имени «всех немцев» и не скрывал, что ему не по душе само существование ГДР.

